

**Ing. Andrej BABIŠ**  
*1. místopředseda vlády a ministr financí*

V Praze dne 10. července 2015  
PID: MFCR5XJDCA  
Č. j.: MF-30910/2015/2503-2

Přílohy: 1

Vážený pane poslanče,

v příloze odpovídám na Vaši interpelaci přednesenou na 29. schůzi Poslanecké sněmovny dne 18. 6. 2015, ve smyslu článku 53 Ústavy České republiky, ve znění pozdějších ústavních změn a podle § 111 zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, ve znění pozdějších předpisů, ve věci rušení územního pracoviště FÚ ve Vodňanech.

S pozdravem



Vážený pan  
**RNDr. Jan Zahradník**  
poslanec PSP ČR  
P r a h a

S účinností zákona č. 456/2011 Sb., o Finanční správě České republiky, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o FS“) od 1. 1. 2013 došlo k rozsáhlé reorganizaci s tím, že soustava územních finančních orgánů byla od tohoto data nahrazena orgány Finanční správy České republiky (dále jen „Finanční správa“). Sídla finančních úřadů jsou v krajských městech a v hlavním městě Praze. Finanční úřady mají územní pracoviště, která jsou na všech místech, kde měly v roce 2012 sídlo finanční úřady. Na základě zmocnění uvedeném v § 8 odst. 5 zákona č. 456/2011 Sb., o Finanční správě České republiky jsou územní pracoviště, která se nenacházejí v sídlech finančních úřadů, uvedena v příloze Vyhlášky č. 48/2012 Sb., o územních pracovištích finančních úřadů, která se nenacházejí v jejich sídlech.

Současně s touto organizační změnou probíhají vnitřní strukturální změny Finanční správy související s novými úkoly, které vyplývají z priorit její činnosti zaměřených na zvýšení výběru daní. Jedná se například o realizaci elektronické evidence tržeb, kontrolních hlášení DPH, řešení problematiky řetězců na DPH a „bílých“ koní. Toto si vyžaduje koncentraci především kontrolní a exekuční činností do okresů nebo krajů, což souvisí s koncentrací pracovníků a jejich specializací. Na nejmenších územních pracovištích z tohoto důvodu poklesl počet pracovníků i pod 10. V nich se zpracovávají pouze agendy týkající se vyměňování daní z příjmů, daně z přidané hodnoty, daně silniční, agenda majetkových daní a registrace. Poznatky Finanční správy ukazují, že služby územních pracovišť v menších městech a obcích jsou intenzivně využívány velmi nárazově, a to zejména při podávání daňových přiznání k dani z příjmů, zvláště k dani z příjmů fyzických osob. Po zbytek roku je zájem o územní pracoviště z pohledu občanů minimální. Většina podnikatelských subjektů plní své daňové povinnosti elektronickou formou. Považujeme za legitimní vést diskuzi o optimalizaci počtu územních pracovišť finančních úřadů. Je zde výrazná potřeba zjednodušit procesy, centralizovat a specializovat činnosti a zvýšit efektivitu práce na finančních úřadech. Pozornost je věnována i hodnocení nákladů vynakládaných na provoz těchto malých pracovišť.

Generální finanční ředitelství v současné době zpracovává materiál „Analýza redukce počtu územních pracovišť“, který se opírá o zkušenosti a poznatky z fungování nové organizační struktury Finanční správy od 1. 1. 2013. Při tvorbě této analýzy budou využity názory a podklady předané z jednotlivých Finančních úřadů. V rámci prací na analýze je zvažováno zrušení celkem 23 územních pracovišť k 1. 1. 2016, mezi nimiž je i Územní pracoviště ve Vodňanech.

Starostu Města Vodňany pana Václava Heřmana, který jménem zastupitelstva vyjádřil v této věci obavy občanů, jsem již dubnu informoval, že obavu ze ztráty komfortu ohledně dostupnosti služeb finanční správy pro občany, a to zejména nevyužívajících elektronickou komunikaci, je finanční správa připravena kompenzovat výjezdy svých specialistů v obdobích kolem termínu pro podání daňových přiznání. Možností k minimalizaci dopadů zrušení územního pracoviště ve Vodňanech pro tamější daňové subjekty, je převedení jejich spisů do působnosti úřadu v místě, kde mají „středisko“ svých životních zájmů.

V této věci vedl osobní jednání a následnou korespondenci s panem Václavem Heřmanem, starostou Města Vodňany též Ing. Martin Janeček, generální ředitel Generálního finančního ředitelství.

Pokud jde o daňovou pokladnu ve Vodňanech, tak platí, že jejím prostřednictvím jsou daně placeny v minimální míře, přičemž nejvíce jsou využívány k placení daně z nemovitých věcí. Podle zkušeností finanční správy z celkového počtu poplatníků – fyzických osob této daně provádí úhradu daňových povinností prostřednictvím pokladen u této daně jen cca 20 % poplatníků a téměř 30 % poplatníků ji provádí v hotovosti na poštách. Udržování daňových pokladen za těchto okolností je pro finanční správu značně nákladné a neefektivní. Náklady na jednu platbu na pokladně finančního úřadu jsou 42,50 Kč, přičemž Česká pošta dokáže tuto službu zajišťovat v komerčním režimu téměř za polovinu. Je třeba vzít v úvahu, že mezi poplatníky této daně je velký počet vlastníků nemovitých věcí sloužících k rodinnému bydlení (byty, rodinné domy) nebo k rodinné rekreaci (chaty a chalupy). To je důvodem proč finanční správa připravuje možnosti, jak nahradit placení daní v hotovosti na daňových pokladnách jinou službou nebo souborem služeb, které budou uživatelsky přívětivější, variabilnější a dostupnější, než jsou pokladny územních pracovišť. Finanční správa například ve spolupráci s Českou poštou, s. p., pracuje na pilotním projektu placení daně z nemovitých věcí prostřednictvím SIPO, který má být realizován od zdaňovacího období roku 2016.